

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN: Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.
---	--

Negyvenhetedik évfolyam.

115-ik szám.

Csütörtök, 1915 szeptember 16

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A munkabér uzsorája.

Valljuk meg, hogy a munkabér szertelen emelkedése még a szükségleti cikkek horribilis árával sem áll arányban. Aztán a munkabér nagy magassága visszahat a termelési és kézműáru cikkekre és azokat megrágitja. Amit a munkás tehát a nagy munkabéren nyer, azt veszíti a saját maga általmegrágitott szükségleti cikkeken.

És itt valamit tenni kell. Nem elég a sopánkodás és jajveszékelés, hanem gondoskodni kell a módosulókról, hogy elejét vegyék a szegény „Misera plebs Contribuens“ teljes kizsákmányolásának.

Ne felejtsek el az illetékesek, hogy nyáron 12—14, sőt 16 korona napibért követeltek a munkások akkor, amikor egyetemi képesítéssel bíró egyének napi 5—6 kor, éhbért kaptak. Mi lesz még a háború végével, amikor a megakadt ipar és kereskedelem felveszi, vagy felfogja akarni venni az üzemet? és a beltermelő, ha a munkabér ily horribilis lesz?

A munkás kérdés már most veti előre borzasztó és ijesztő árnyékát! Mindenek előtti gondoskodni kell a kellő mennyiségű gépekről, hogy amit géppel lehet végezni, azt a munkát géppel végezzék el, a mihez kevés emberi segítség kell.

Itt van példánl a favágás kérdése. Akkor, amikor 4—5 koronáért vágtak fel egy öl fát, 2—3 gőzfavágógép is lábatlankodott itt Debreczenben. Most, hogy a villamos áram minden udvaron és minden géphez bevezethető és nem kell ahhoz a géphez csak egy ember keze, most eltűntek a favágó gépek! Bizony a város maga is beszerezhetne vagy két-három ilyen gépet, szépen kifizetné magát.

Itt vannak a teherhordó autók. Ilyeneket is kellene beszerezni, mivel hogy nincsen ló és nincsen kocsis. Egy teherautó 20—20 másztát viszen egyszerre és így pótol 4—5 lovat, 3 szekert és 2 embert. Igaz, hogy most drága a benzin, ugyde Galícia felszabadulván, üzembe jönnek a petróleum gyárak, lesz benzin quantum satis.

Védekezni kell a munkások kizsákmányolási rendszere ellen. Saját fülemmel hallottam egy munkás embertől, hogy hát azért kell oly magas munkabér, mert „a szegény ember is akar peccsenyét enni és bort inni.“

Hát bizony peccsenyére és borra nem jut

már ma a diplomás embernek sem, de a nap-számosnak jut, mivel hogy 8—10 koronát, sőt ennél többet is keres naponta és vele szemben a társadalom semmiféle igényt nem támaszt: neki nem kell a vöröskereszt, neki nem kell kultúra és ő nem áldoz semmiféle humanus célra. A moziba megy, itt áldoz a kulturára.

Mi miudig képviseltük a munkás ember érdekét; tanu rá minden írásunk. De e mikor világháboru dul és szenved mindenki, áldoz mindenki, ugyanakkor zsaroljon a munkás 10—12 korona napibért csak azért, mert mert ő peccsenyét akar enni és bort inni épen eme szerencsétlen időben, az frivol eljárás, ennek gátat kell vetni.

Kuthi Zsigmond.

Táviratok.

Magyar csapatok győzelme.

6 tisztet, 800 főnyi legénységet elfogtak és 3 gépfegyvert zsákmányoltak.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Dubnotól északkeletre az ellenség egy sikertelen ellentámadásnál sok halottan kívül **foglyokban 6 tisztet és 800 főnyi legénységet** veszített; ebben a harcban 3 gépfegyvert is zsákmányoltunk. **Itt magyar közöshadseregbeli, valamint honvéd zászlóaljok és az ottocaci 79-ik számú gyalogezred** elszánt, parancsnokaiknak önálló gondolkodástól irányított vezetése mellett, a háboruban bevált katonai kiválóságok újabb bizonyítékait szolgáltatották. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Visszavert orosz lovas csapatok.

Elértük a Szcarát.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Stry és a Pripiatj erdős mocsár övezetben **lovasságunk az utóbbi napokban számos ellenseges lovas csapatot vert vissza.**

A Litvániában küzdő cs. és kir. csapatok szövetségeseinkkel együtt **elérték a Szcarát.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Elfoglaltuk az olaszok hadállásait.

Győzelmes támadás a Lodinut-szorosnál.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tiroli határvidéken a szokásos tüzérségi harc tegnap is tartott. A karinthiai határon a tüzérségi harc egyes pontokon nagyon megélnkült.

A Lodinut szorosától keletre csapataink támadtak és elfoglalták a Findenig-Kogel határhegytől délkeletre fekvő hegygerincen lévő ellenseges hadállásokat.

A tenger melléki harc vonalon az olasz tüzérség a Javorcektól a tolmeini hídfőig terjedő szakaszon fokozott hevességgel tüzelt hadállásaink ellen. A Javorcek és Vrsic szakaszon levő hadállásaink ellen intézett ellenseges támadások **összeomlottak.**

Hasonlóképp **meghíusítottuk** a doberdói szakaszon az ellenség szokásos közeledési kísérleteit. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Szerbia vádolja Oroszországot.

Szófia jelentés szerint feltűnést keltenek szerb lapnyilatkozatok, amelyek a szerb cenzura jóváhagyásával jelennek meg és **rendkívüli éllel fordulnak az antánt ellen.** A Nisben megjelenő „Novosztij“ vezető helyen ezeket írja: Amióta a négyes-szövetség hatalmai ismeretes lépésüket a Balkán-államok kormányainál megtették, — a négyes-szövetség részéről olyan véleményeket terjesztenek, amelyek abban az állításban csucsdznak ki, hogy Oroszország és Anglia egyedül Szerbia miatt fogtak európai háboruba. Ez az állítás legalább is naiv, mert nézetünk szerint inkább az ellenkezője felel meg a valóságnak. Azt hisszük ugyanis, hogy Ausztria-Magyarország azért ütött rajtunk, mert a szomszéd monarchia minket mindig Oroszország előrsének tartott. **Oroszország tehát tulajdonképen az oka annak, hogy Szerbia ma ebbe a borzalmas háboruba bele van keveredve.**

Ujabb 1600 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Hindenburg tábornagy hadcsaportjai Dünaburgtól nyugatra a hídfőnél harcolnak. Solakkinnál Dünaburgtól dél-

BERSON Summicsarok a legjobb

nyugatra) ellenséges lovasságot visszavetettünk. — A Willia mellett, Vlnától északkeletre és északnyugatra az ellenség ellentámadásait visszautasítottuk. — Olytától és Grodnótól keletre támadásunk tovább haladt előre. A Njementől délre egyes helyeken elértük a Szcárát. Kerek számban **900 orosz elfogtunk.**

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja az ellenséget a **Szcárán tul nyomta vissza.**

Mackensen tábornagy hadcsoportja az üldözést Pinsk irányában folytatja; a foglyok száma több mint 700-ra emelkedett. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Hartmansweilerkopfon tűzérsgünkkel megakadályoztuk a franciáknak egy támadási kísérletét.

Egy Rechesz mellett (a francia-svájci határ közelében) megfigyelt megkötött léghajót lelőttünk; a léghajó felborult és lezuhant. (M.-e. s.-o.)

Harcaink a besszarábiai határon.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A besszarábiai határon csapataink egy orosz támadást utasítottak vissza. A Dnyeszter mellett és Bucactól keletre fekvő hadállásainkon csend uralkodott.

Galíciai és wolhyniai harc vonalunk összes többi részein újra **nehéz, az ellenség számára eredménytelen harcok fejlődtek ki.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német támadástól félnek az olaszok

Baselből jelentik: A Corriere della Sera értesülése szerint Joffre olaszországi látogatása alkalmával közös akcióban egyeztet meg Cadornával arra az esetre, ha a németek keletről más harctérré nagyobb csapattömegeket vetnének. A Corriere szerint a négyes szövetségnek nagy ember-tartalékával mindenesetre győznie kell (?), de még nagyon sokáig fog tartani, míg tutsulyra vergődik. Olaszországnak tehát biztosítania kell magát az ellen, hogy Németország, még mielőtt ez bekövetkeznék, nagy erővel megtámadja. Tegyen tehát meg mindent a határ megerősítésére, még mielőtt nem késő.



Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

A Máv. gépgyár ünnepe

Rother Ernő műhelyfőnök jubileuma.

Megható ünnepséget rendezett a máv. gépgyár tisztviselő kara és munkás tábora, Rother Ernő, a máv. gépgyár főnökének harminchatodik szolgálati éve betöltésének emlékére. Harminchat év nagy idő és különösen nagy akkor, ha valaki azt az időt olyan nagy és önfeláldozó munkában tölti el, mint a debreczeni műhely főnök. A szótár szégyén és a toll gyenge ahhoz, hogy leírassuk azt a lelkesedést, azt az igaz őszinte szeretetet, amellyel a gépgyár alkalmazottjai körülvették szeretett főnöküket. Igazán csak annak lehet erről fogalma, aki részt vett ezen az ünnepélyen. Meghatottság fogott el mindenkit, aki látta, hogy hogyan teszik le a munkások szerszámaikat, hogy éreznek, hogy lelkesednek és hogy tudnak szeretni, Rother Ernő meg is érdemli ezt a szeretetet, mert az ő jó szíve, mély belátása mindig a vasutasok javára munkál és hogy milyen feladatokat lehet egy főnökét szerelő munkástáborral megoldani, arra a legszebb példa a debreczeni gépgyár. Szinte elképzelhetetlenül súlyos feladatokat rótt a vasútra a háború és ebben a küzdelemben nagy szerep jutott a debreczeni műhelynek, amely a főhadiszintérhez való közelségénél fogva első sorban van exponálva.

Rother Ernő katona a katonák között, aki kiválóan teljesítette a rá bízott nehéz feladatot. E feladat teljesítése közben töltötte be 36-ik szolgálati évét. A gépgyár halás személyzete megünnepelte ezt a napot. Megünnepelte az ünnepelthez méltóan. Ma délután 10 órakor vette az ünnepség kezdetét, amikor is a zenekar nyitánya után Rother Ernő megjelent a virágokkal teleszórt műhely épület előtt, ahol a munkásság már várta az ünnepeltet.

Krámer helyettes főnök lendületes szavak kíséretében máltatta Rother Ernő érdemeit. Ünnepelünk — ugymond — de munkával és nem pohárcsengéssel. A hazáért minden erőnkkel munkálkodni kell, a legszebb ünnep tehát az, ha dolgozunk és cselekszünk. Egy kárpáti falu házát építjük fel a műhely alkalmazottainak a áldozatkészségéből, amely ház a mi szeretett műhelyfőnökünk nevét fogja viselni. Csak is így cselekedhetünk hozzá méltóan, aki mindig a legelső ott, ahol példát kell mutatni az önfeláldozó munkásságra. — Szegedi Gyula üdvözölté ezután a munkásság nevében a főnököt, aki könnyekig meghatva köszönte meg alkalmazottainak a szeretetét. Aztán az összes jelenlevők egy szívvel lélekkel énekeltek el a zenekar kísérete mellett a himnust, amivel az ünnepség véget ért.

Rother Ernő műhelyfőnök nevét megőrzendő a gépgyár tisztviselői és munkásai adományából 1200 korona gyűlt össze, a mely összegben egy kárpáti feldult falu házát fogják a Rother Ernő nevében felépíteni. Szében és nemesebben nem is cselekedhetek volna a vasutasok, akik egyaránt kiveszik részüket a munkából és áldozatkészségből.

Támadás a középső Isonzónál.

Délnyugoti harctér, szept. 16.

(Fővárosi tudósítónktól.) Csend van az Isonzó-völgyben. Az olaszok déli szünetet tartanak ebben mi nem zavarjuk meg őket. Állásaink azon a magaslaton vannak, amelyek Santa Lucia községét és a hidat védik a folyó jobbpartján. A völgyből ide intenek Woltschach, St. Daniel, St. Ulvich és Tolmein ternyai. Messze északtól, a fenyvesek közül látszik Pockenstein romja, amely egykoron az akvilejai pátriárkának volt a kastélya. Kedves, békés kép, valóságos paradicsom, bár jól tudjuk, hogy ez minden percben pokollá változhatik át.

Az olaszok legutolsó támadása óta már négy nap mult el és noha az ellenség ezuttal is véres fejjel vonult vissza, bizonyos, hogy új, meg új támadást kísérel meg, hogy utat keressen a Wocheinba. Drótakadályainkon még ott függenek az előbbi támadások idejéből az olasz holttestek, amelyeket nem lehetett eltakarítani, mert az olaszok még a sebesültszállítókra is lövöldöznek.

Feszült várakozással; csendben vagyunk fedezékeink mögött. Ütegeink láthatatlanok. Egyszerre megfigyelőink észrevesznek egy sziklába épített ellenséges üteget, bár az olaszok ügyesen maszkirozták. Most megszólalnak ágyúink és néhány perc múlva az olasz üteg helyén csak rom halmozható.

A nap átfordult a zenitén és a világitás kedvező lesz az olaszokra nézve, mert nem vakítja őket többé a napfény. Rettenetes ágyuzást kezdenek, szakadatlanul dörögnek az ágyúk. A hegy hátán mindez négyyszög mért lövedékekkel borítanak el. Nyomukban kölvínak indulnak meg és fehér por száll a levegőben. Védőseregünk vasideggel és acélos szívvel állja ezt a rettenetes üzelest.

A pokoli koncertben némi szünet mutatkozik. Ez azonban nem azt jelenti, mintha az olaszok felhagynának az ágyuzással, hanem újabb célt keresnek. Míg azelőtt tűzbe borították frontunkat egész szélességében, most egyellen ponjra irányítják tüzelésüket; az északi magaslatra Korarsee falu mellett, amely elzárja a völgyet. A lövedékek oly sűrű rajban követik egymást, mint a régi perzsák nyilzápóra, amely elhomályosította a napot. Nehéz pillanatok ezek.

Most támadásra indulnak vad kiáltozás közben az olasz gyalogos csapatok. Mi bevárjuk őket, egyetlen lövést sem teszünk. Lövészeink éles szemmel tekintenek előre és mindegyik kikeresi a maga számára első áldozatát. Az olaszok kezdenek fölfelé mászni és most egyszerre mint a záporosó hull rájuk a mi fedezékeinkből a golyók egész tömege. A lejtő tele lesz olasz halottal, amely közül sok legörül a mély utakra. A bátor alpinik és berzagliérik, bár megrikkított sorokkal, elérik drótakadályain és több helyen benyomulva, vad kézitusa kerekedik. Ember-ember ellen harcol, bajonettel és puskatussal, ököllel, késsel és csizmasarokkal. Számos ellenséges pár, egymást átölve, zuhan le a mélységbe. Az állat az emberben valódi orgiáját űli e helyen. Végül azonban a közelharcban mi erősebbnek bizonyultunk és az ellenség megkezdi vissz-

szafelé való hőmpolygását. A hátráló olasz csapatokban réseket döntenek a géplegyverek és a srappellek.

Jajgatva és fejveszetien menekülnek az olaszok a völgyben elterülő erdőség védőszárnya alá. Mielőtt azonban odaérkeznének, rettenetes pusztítást végez közöttük a mi tüzéségünk. Azután elhalkul a harci zaj, majd végképpen megszűnik. Állásaink előtt a csatár teli van holtakkal és sebesültekkel. A völgyre árnyékborul, az erdők már feketék, csak még Sveta Maria magas tornyán csillog a lemenő nap utolsó sugára. (E. U.)

Rokkant katonák figyelmébe.

A magyar kir. kereskedelmiügyi miniszterium azon hadirokkant katonák részére, kiknek egy vagy mindkét lábuk amputált, hogy keresetképességüket lehetővé tegye, posta- és távirda tanfolyamokat szándékozik felállítani, posta- és távirda kezelőkké és segédtisztviselőkre való kiképzésükre.

Felvételi feltételek: legalább 4 középiskolai osztály elvégzése és meg nem haladott 30 éves életkor.

A tanfolyam tartalma: 3 hónap egy posta- és távirda igazgatóság székhelyén.

Alkalmaztatási jogosultság: a tanfolyam elvégzése ha hónapig ideiglenes szolgálattétel és a posta és felvételi szolgálattétel való elméleti és gyakorlati vizsga után.

Fizetés és más illetékek: a) kezelők részére: kezdő évi fizetés 1100 korona és lakpénz, b) segéd tisztviselők részére: 1400 korona és lakpénz.

A legmagasabb elérhető fizetési fokozat 3800 kor. és lakpénz.

Az ezen állásra jelentkezők, a tanfolyam látogatás és az ideiglenes szolgálattétel ideje alatt a katonai illetményeket kapják.

Felhívtnak a jelentkezni óháltó rokkant alisztek és katonák, hogy jelentkezésüket a fenti hadkiegészítő parancsnokságnak, nevük, csapatfésük és tartózkodási helyük megemlítésével s az iskolai bizonyítványok becsatolása mellett f. évi szeptember 20-ig adják tudtul. — Későbbi jelentkezések is elvesszenek fogadva.

Katonai ügyosztály.

Színház.

Műsor:

Pénteken: A vasgyáros, szimű.

Szombaton: Kávéházy Konrád, bohózatos operette. (Bemutató előadás.)

Kávéházy Konrád szereposztása. Szombaton lesz a bemutató előadása Guthy Soma „Kávéházy Konrád” című rendkívül mulatságos bohózatos operettjének. Az újdonság szereposztása ez: Kávéházy Konrád—Kassay, Katica felesége Mezey Margit, a kávéházi vezérkat tagjai: Kemény, Turai, Arday, Szent-Gáfi; a feleségeik: H. Serfőzy Etel, Bányai Irén, Füredi Ilona, Payer Margit; Csókos Bálint—Darrigó, Esztiike—Teleki Ilona, Gergő—Tiányi. Péntek—Majthényi, Ocsenás—Várnay, Maxi—Szakács. A szebbnél-szebb ének

és táncszámokban bővelkedő újdonság hatóságos táncait Láposi Gusztán az új balletmester tanította be,

Vasgyáros. A városi színházban holnap, pénteken a mindig népszerű Vasgyáros című szimű kerül előadásra. A marquisné Sárközy Blanka, Clair Kovács Lulu, Athenais Halassy Mariska, Suzanna Bányai Irén, Derblay Furai, a herceg Hajthényi, míg a többi főbb szereplő Füredi Ilona, Kassay, Várnay és Kemény lesz.

HIREK.

— **A tanácsülésből.** A debreczeni rokkant intézmények tervbe vételét, a fővárosi rokkant intézmények tanulmányozására dr. Csűrös Ferenc közmívelődésügyi tanácsost Budapestre október 1-től 10 napra kiküldi.

— Az állandó tűzvizsgáló-bizottság a színháznál több dolog beszerzését tartja szükségesnek. Főszámvevő felhívta, hogy a beszerzések fedezetére jelöljön ki valamely alapot. — Aszalós Ferencné már ismételt és több esetben árult hamisított tejet. A tanács 5 napi elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte. — A miniszter jóváhagyta a közgyűlés ama határozatát, hogy az utca-seprők fizetése 30 százalékkal felemeltesék.

— Gruner Lipót tanácsos jelentette ma a tanácsnak, hogy a lőállománya 243, marhalománya 198 darabot tesz ki. Valamivel nagyobb a létszám mint a múlt évben volt.

— A tanács utasította a városi mázsáló felügyelőségét, hogy munkaszünetes napokon addig tartsa nyitva a mázsálót, a meddig a kereskedések nyitva vannak.

— **A város cukra.** A városi tanács mai ülésén Márk Endre polgármester kijelentette, hogy a cukormizeriákon feltétlenül segíteni kell. Gruner Lipót tanácsos megjegyzi, hogy 20,000 korona ára cukrot rendelt a város, de a gyárosok nem küdenek cukrot. A tanács kimondta, hogy ha a cukor megérkezik a város saját üzletében árusítja ki, úgy, hogy megszakítás nélkül mindig legyen cukor a hatósági üzletben.

— **A debreczeni Zenedében** a beiratkozások nagyon szép eredményt értek el. Míg tavaly az egyesítés előtt csak 216 volt egész évben a növendékek száma, az idén 300-an felül iratkoztak be eddig, de a beiratások még folynak. A tanács egyébként P. Nagy Zoltán és Halácsy Margit fizetését ma folyósíttatni rendelte.

— **A város tejgazdaságn** ügyében Gruner Lipót tanácsos jelentette, hogy a jövő héten körülbelül 35 tehenet vesz s a tejgazdaság egyelőre ezzel az anyaggal megkezdí a működését. Ugyancsak hollandi tehenek beszerzése is kilátásba van helyezve. A város eddig 2000 darab juhot vásárolt, de a vásárlások folynak.

— **Harcosok szabadsága.** Vitéz csapatunk már tizennegyedik hónapja állanak harcban a minden oldalról ránk tört ellenséggel. Vannak a küzdők között olyanok is, akiknek megadatott az, hogy a háboru kezdetétől fogva szakadatlanul a fronton szolgálhatnak anélkül, hogy az ellenség golyója vagy valami betegség érte volna őket. Mint a Külügy-Hadügy jelenti, ezeket a derék harcosokat akarja most jutalmazni az a hadsergőparancsnoksági rendelkezés, amely sze-

rint mindazok a legénységi állományu egyének, akik a háboru kezdete óta szakadatlanul a fronton szolgálnak, 14 napi szabadságot kapnak. E szabadságot arcvonalban küzdő csapatoknál a csapatparancsnokok, a hadtápcapatoknál a hadsereg-hadtápparancsnokság, vagy a hadtápcsoportparancsnokság engedélyezi. Mivel pedig a tömeges szabadságadás a csapatok harckésztségének rovására menne, a hadsereg főparancsnokság elrendeli azt is, hogy a legénység hazabocsátása csapatonként történjék.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Tolvaj István ref. 4 hónapos, Mocsár Gusztáv ref. 48 éves, Tápai József ref. 23 éves, Kovács Mária ág. hitv. evang. 7 éves, Fischbein Ignác izr. 81 éves, Pávai Mihály ref. 51 éves, Nagy Gábor ref. 33 éves.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtta: Lesueur Dániel. 67.

De aztán kitört a gyűlölködő irigység sziszegése:

— No lám, a tanárok bennem biztak és mégis te kerülsz be a második quadrilleba. No én jobb szeretem a magam részét! Én legalább a magam lábán járok!

— Nézzétek, a horihorgas Minette... A harmadik sorba jutot!

— Téged meg, kicsi, kilöktek az első quadrilleból, hogy a véneknek hely maradjon...

Az egyik sikoltozott, a másik füttyült. Veszekedtek, s körmeikkel szaladtak egymásnak. Kitört a vihar. Rovidruhás kisleányok forró könnyeket hullattak: — Mamám! Egy szőke fruska egyre ezt jajongta: — Ez nem igazság!.. Nem igazság!... Egyik el is ájult. Bevitték az öltözőbebe.

Az autoritások közül senki sem mutatkozott Tanárnők közül egynehány be-benéz, megsimogatta hajukat, itt is, ott is egy egy vigasztaló szót ejtve.

De eg szerre minha a felizgatott kedélyek hirtelen lecsillapultak volna; a könnyeket visszafojtották s keserűségtől vonagló ajkak kismultak.

A folyosó mélyéből egy nő alakja tűnt fel. Egy nő? ... Bizton az volt, hus és vérből való emberi, lény... De oly természetfeletti gráciával lebegett, hogy inkább földöntuli selőnek tetszett. Kecses vékonysága amugy is magas alakját magassabbnak tűntette fel. Dus, barna haja alól bársonyos pillantásu sötét szemek csillogtak. Talán nem volt szabályosan s ép. de százsorta elbűvölőbb, különösen, ha vérpiros ajkai ellentállhatatlan mosolyra nyitlák.

— Flaviana... Flaviana... — suttozták a kis táncosnők.

Elragadtatva néztek utána. Őt nem irigyelték. Az elérhetetlent, az utanozhatatlant, a tanc isennőjét. És a jóságát is. Néhányan az idősebbek közül közelébe merészkedtek:

— Jöjjön, nézze meg az előléptetési táblát. Az igazgatóság elveszítette a fejét...

— Ó, mit érdekli az Flavianát. Őja csillag, a királynő! Aki őt trónjáról ledönthetné, az még nem született meg!

— De igen, igen érdekel... Maguk miatt

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Megvételre keresek AranyJános-u. 7. és 9.

jókarban lévő

National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Huskivonatok külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahús kgként dán koronákban	1:50
Gouda téglasajt	1:30
Asztali sajt	1:45
Maláta kávé (rozs)	—'62
Pergelt lokus	1:50
Gyufa, ezre	11—
Mandola- és Marseille szappan	—'85 és —'65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolägerstraße II.

Sürgőnycim: „Hartakon“

Német levelezést kérek.

szám alatt
Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és
két nagy raktárhelyiség
azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Hadbavonulás miatt

500 méter finom
férfi ruha szövet,
finom kamgarnok
és finom schewiottok
jutányos árban
eladó k.

TELEKI JÓZSEF
Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban eladók.
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

St. Radegund (Graz mellett.)

Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigorúan egyéni beosztással vízkúra, masszázs, villamosítás, nap-levédo-gyógyfürdők, fizioterápiás, szoványító-edző kúrák, diéta-konyha anyagszere forgalmi betegségeknek. Idény Április—október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az igazgatóság.
Dr. Beszédes Imre, igazgató főorvos.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:
Darabos-utca 7. sz.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.